
 

 

 Procès-verbal de la 45ème assemblée générale 
 Dimanche 26 mars 2023 au Restaurant Sonne à Reiden 
 
 
 

1. Salutations / appel / excusés 
 
Patrick Carlin ouvre l'AG 2023 à 10h05 avec la citation suivante : 
" Je suis plus intéressé par l'avenir que par le passé, car c'est là que j'ai l'intention de vivre " 
Albert Einstein 

Il peut saluer 47 membres et 1 invité à cette 45ème assemblée générale. Il adresse également les 
salutations aux membres d'honneur présents Rita Butti et Robi Keller. 
La majorité absolue est de 24 voix. 
23 personnes se sont excusées. 
 
Cette année, nous avons malheureusement dû prendre congé d’un de nos membres. Alois Heule. 
Nous observons une minute de silence en sa mémoire. Nous garderons de lui un souvenir respec-
tueux. 
 
L’ordre du jour a été envoyé dans les délais. Aucune modification n'étant souhaitée, l’assemblée 
se déroulera selon l’ordre du jour établi. 
 
2. Nomination des scrutateurs 
 
Comme scrutateurs, le président propose Aschi Gerber et Daniel Glutz. Ils sont élus à l’unanimité. 
 
3. Procès-verbal de l’assemblée générale du 24 avril 2022 
 
Le procès-verbal est disponible sous forme écrite. Patrick remercie Theres pour le dernier procès-
verbal, qui est approuvé à l'unanimité par l'assemblée 
 
4. Mutations 
 
6 admissions : Martin Urech, Jonathan Roth, Elso Rosetti, Alfred Mäder, Baptiste et Etienne Bérard 
ont été publiées dans le petits animaux magazine et n'ont suscité aucune opposition. 
 
6 retraits : Gerold Willi, Guido Florioli, Martin Jost, Alois Bucher, Martin Jost, Susanne Lehmann et 
le défunt Alois Heule 
 
Notre président se réjouit de ne pas devoir exclure de membres pour non-paiement de la cotisa-
tion. 
 
État des membres en mars 2023 : 112 personnes 
 
5. Rapport annuel du président/ du caissier/ des réviseurs 
 
Le président Patrick a déposé sur les tables un rapport annuel détaillé et parfaitement rédigé. 
Peter Eichenberger le remercie pour son rapport et le travail qu’il accomplit toute l’année. 
L'assemblée l’accepte à l'unanimité et avec de vifs applaudissements. Merci Paddy. 
 



Le rapport de la caisse nous est présenté par notre caissier Beat Zaugg, il nous communique des 
informations sur l’état financier du club. L’exercice annuel boucle avec un gain de CHF 2'812.78. 
La majeure partie du bénéfice provient de l'héritage de Peter Hansjakob qui est de CHF 2'250.00. 
 
La fortune au 31 décembre 2022 s’élève à CHF CHF 61'868.80 
 
Les réviseurs des comptes, Ivo Quattrini et Hans Schwarzentrub, ont vérifié les comptes 2022 et 
les ont trouvés corrects. Les écritures correspondent avec les entrées et les sorties selon les jus-
tificatifs. La caisse est parfaitement tenue par Beat. Ivo Quattrini lit le rapport des réviseurs et prie 
l’assemblée d’accepter les comptes et d’en donner décharge au caissier et au comité. 
 
Les comptes 2022 sont acceptés à l’unanimité avec applaudissements. Patrick remercie Beat pour 
son excellent travail. 
 
6. Cotisation annuelle 2023 
 
Le comité fait la proposition à l'assemblée de laisser la cotisation annuelle pour les membres à 
CHF 30.00 et pour les jeunes éleveurs à CHF 15.00. 
 
Les membres acceptent la proposition à l'unanimité. 
 
7. Rétrospective de l’expo du club 2022 / statistique / distribution des prix 
 
La 38ème exposition du club a eu lieu du 28 au 30 décembre 2022 à Herzogenbuchsee. Paddy 
remercie Stephan Garo, Daniel et Johann Glutz ainsi que l’ensemble du comité d’organisation. 
Nous nous sommes senti les bienvenus. Beat nous informe que nous avons reçu 300 CHF pour 
l'aide apportée. 333 lapins ont été exposés. La moyenne des points s'élève à 95.425 et a légère-
ment diminuée. Stephan fait la rétrospective et attire l'attention sur le fait qu'il y a des têtes qui n'ont 
presque plus de profil arqué comme mentionné au standard. Chez les gris et les noirs, il faudrait 
faire davantage attention à la longueur du pelage. Il y avait également quelques Madagascar avec 
des 'bottes' sur les pattes avant. 
 
Perspective de l'exposition du club saison 2023/2024 : 
 
La tabelle des points de référence de Lapins de Race Suisse a été supprimé et nous avons main-
tenant besoin d'une solution pour l'attribution des plaquettes d'écurie. 
Les statistiques ont été complétées avec les moyennes sur 3 et 5 ans. Le comité propose la 
moyenne de la statistique sur 5 ans, car elle est un peu plus équilibrée. 
Après une discussion approfondie, un vote est organisé pour savoir si nous souhaitons appliquer 
cette procédure. L'assemblée vote à l'unanimité en faveur de cette procédure. 
Un autre vote détermine si nous calculons la moyenne sur 3 ou 5 ans. 14 membres ont voté pour 
3 ans et 32 membres pour 5 ans. 
L'article 9d du règlement des prix sera désormais libellé comme suit : Chaque unité qui atteint ou 
dépasse la moyenne de 5 ans de la couleur correspondante reçoit la plaque. 
 
Distribution des prix : 
Champion de race Marc Bärtschi  Madagascar 97.5 Points 
Championne de race Marc-André Rossé Madagascar 97.5 Points 
 
Challenge : 
Collection Marc Bärtschi     96.50 Points 
Lot Roman Glaus     96.67 Points 
Jeune éleveuse Elodie Eicher      96.50 Points 
 
Les champions et championnes de race et de couleur sont mentionnés dans le catalogue. Les 
résultats ont également été publiés dans petits animaux magazine de mars 2023. 



Toutes les bêtes vainqueures ont été photographiées, encadrées et remises à son éleveur. 
 
Selon le règlement des prix nous avons pu de nouveau attribuer les distinctions suivantes : 
 
Cloche : Malheureusement, la fonderie ne tient pas le délai. Les cloches seront envoyées. 
 Rolf Umiker 
 Selin Sager-Twerenbold 
 Walter Schmidli 
 Ueli Ellenberger 
 Urs Burkhalter 
 
Bons: Heinz Hurni 
 
Plaquettes d’écurie :  46 éleveurs selon la liste publiée 
 
8. Activités 2023 
 
2023 45ème Ass. Générale le dimanche 26.03.2023 à Reiden avec un exposé l'après-midi. 
 38ème Exposition des Béliers à Weilheim (Oberbayern) / Allemagne 
 39ème Exposition du Club Suisse à Willisau les 6 et 7 janvier 2024. 
2024 46ème Ass. Générale le dimanche 17.03.2024 à Reiden. 
 Visite d’élevage au Tessin. 
 40ème Exposition du Club Suisse à Herzogenbuchsee du 28 au 30 décembre 2024. 
2025 41ème Exposition du Club Suisse à Giubiasco du 12 au 14 décembre 2025. 
 
Nous compléterons notre site Internet au fur et à mesure et organiserons une excursion à Weil-
heim. 
 
9. Propositions 
Aucune n'a été soumise. 
 
10. Élections 
 
Le vice-président Peter Eichenberger procède à l'élection du président Paddy Carlin. Peter remer-
cie Paddy pour les trois dernières années qui n'ont pas été faciles et propose à l'assemblée de le 
réélire. Paddy est réélu à l'unanimité et avec applaudissements. 
L'élection d'Urs Burkhalter, notre secrétaire romand, qui est l’homme de liaison pour nos membres 
romands, est effectuée par le président et se fait à l'unanimité. 
Notre responsable du matériel ne se représente pas pour une nouvelle période. Paddy remet à 
Sandro un cadeau d'adieu. Le stand se présentera à l'avenir de manière plus moderne. Nous allons 
réduire la vitrine et présenter le club avec des Roll-up. Les membres de l'assemblée sont sollicités 
pour reprendre le poste. Ce n'est pas le cas et nous laissons le poste de responsable du matériel 
vacant et répartissons les tâches au sein du comité. Rita reprend le stock des vêtements. 
 
11. Élection de délégués à l’assemblée de petits animaux suisses 
 
Le comité propose Patrick Carlin, Stephan Garo, Urs Burkhalter, Peter Eichenberger, Beat Zaugg 
ou Rita Butti comme délégués à l'assemblée de Petits animaux Suisse le 10 juin à Fribourg. 
L'assemblée les nomme à l'unanimité. 
 
 
12. Divers 
 
Stephan Garo informe qu'une mutation du VHD est peut-être en cours et que le vaccin sera 
adapté. Il est recommandé de vacciner en août/septembre déjà. 



Le 9.9.2023 à 9h00 aura lieu la conférence d'automne pour tous les éleveurs à Reiden. Les infor-
mations seront mises en ligne sur le site web de Petits animaux Suisse. 
 
Peter Eichenberger informe qu'après l'exposition, nous avons fait don d'anciens T-shirts à un 
foyer pour handicapés et qu'il voit régulièrement des résidents porter fièrement un T-shirt avec 
notre logo. 
 
Beat Baumeler mentionne que Theo Fuchs a été remercié en son absence lors de la dernière 
assemblée générale. Le cadeau d'adieu n'a cependant pas encore été remis à Theo. Theo n'a pas 
non plus remis le matériel du préposé à Stephan. Paddy regrette que les choses se soient passées 
ainsi et nous remettrons le cadeau d'adieu dans le courant de l'année. 
 
Aschi Gerber suggère que le club fasse une demande pour que la race petits béliers soient à 
nouveau traitée lors d'un cours de répétition. Stephan Garo informe que lors du dernier cours de 
répétition, il a été question de la couleur grise et qu'on lui a demandé si nous pouvions amener des 
petits béliers gris. Malheureusement l'organisation n'a pas fonctionné. 
 
Jan Berghof suggère de repenser le système d’évaluation par 6 animaux lors de l'exposition du 
club. Nous avons des couleurs pour lesquelles seulement 3-4 animaux sont évalués par expert. 
 
Plus personne ne demande la parole. 
 
Le président remercie de la participation et souhaite à tous chance à la maison et au clapier. 
 
Il est 11h45, le président Patrick Carlin peut clore la 45ème assemblée générale. 
 
 
Wiesendangen 1. April 2023 
 
La secrétaire 
Rita Butti 
 
Traduction par le secrétaire romand 
Urs Burkhalter 
 


